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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000103/2013 

aan de Commissie 
Artikel 115 van het Reglement 

Véronique De Keyser, Libor Rouček, Ana Gomes, María Muñiz De Urquiza, Knut Fleckenstein, 

Michael Cashman, Sergio Gutiérrez Prieto 
namens de S&D-Fractie 

Betreft: De rechtstaat en de mensenrechten in Rusland, met name wat xenofobie en homofobie 
betreft 

Het Parlement is onverminderd voorstander van een verdere verdieping en ontwikkeling van de 
betrekkingen met Rusland op basis van een gedeelde, gemeenschappelijke toegewijdheid aan 
democratie, de rechtstaat en de mensenrechten. Tegelijkertijd maakt het zich ernstige zorgen om de 
toenemende veronachtzaming van deze fundamentele beginselen door Rusland. 

Sinds de goedkeuring van een aantal wetten die de vrijheid van meningsuiting, vergadering en 
vereniging inperken, in het bijzonder de wet op de buitenlandse agenten en de regionale 
antipropagandawetten, hebben talloze organisaties melding gemaakt van een toename van de 
gewelddadige xenofobe en homofobe aanvallen in Rusland. Op het internet zijn meerdere honderden 
video’s met extreem ultranationalistisch geweld tegen leden van de LGBT-gemeenschap (waaronder 
minderjarigen), migranten en leden van etnische minderheden te zien. Meerdere groepen hebben 
verontrustende video’s met schokkende voorbeelden van vernederingen, geweld en foltering op 
Russische sociale mediasites geüpload.  

Russische ngo’s die deze gewelddaden in kaart brengen worden momenteel met sluiting bedreigd. 
Niet-regeringsorganisaties en burgerrechten- en politieke activisten die zich voor de rechten van 
vrouwen, jongeren, etnische minderheden, migranten en leden van de LGBT-gemeenschap inzetten, 
worden door leden van burgerwachten en de politie geïntimideerd en bedreigd. Er zijn veel 
voorbeelden van oneerlijke processen waarbij organisaties zoals het LGBT-filmfestival Side-by-Side 
zijn beboet en gedwongen hun activiteiten te beëindigen. “Coming Out Saint Peterburg” werd onder de 
wet op de buitenlandse agenten een maximale boete opgelegd vooraleer de uitspraak door een 
hogere rechtbank ongedaan werd gemaakt. De organisatie loopt nog altijd het risico van politie-
inspecties. Andere organisaties kunnen hun werk niet voortzetten indien zij niet verklaren 
‘buitenlandse agenten’ te zijn, waarmee op hen dermate beperkende wettelijke regels van toepassing 
worden dat zij hun activiteiten evenmin kunnen blijven verrichten. 

Welke follow-up heeft de Commissie gegeven aan de resolutie van het Parlement van 13 juni 2013 
over de rechtstaat in Rusland? 

In welke bewoordingen heeft de Commissie deze kwesties aangekaart bij de Russische leiders tijdens 
de EU-Rusland-top in Yekaterinaburg in juni 2013 en tijdens de G20-top in Sint-Petersburg in 
september van dit jaar? 

Hoe zal de Commissie in de toekomst uitdrukking geven aan haar bezorgdheid omtrent de 
mensenrechtensituatie en de rechtstaat in Rusland? 
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